

H 贯彻新发展理念 推进自贸港建设

# 我省加快推进环岛旅游公路建设

累计完成投资超30亿元



环岛旅游公路项目已累计完成投资30.07亿元

完成路基清表373.38公里

桥梁开工10座 涵洞开工66道

本报讯（记者邵长春 通讯员潘彤彤）海南日报记者近日从环岛旅游公路建设推进会上获悉，截至目前，环岛旅游公路项目已完成路基清表373.38公里，累计完成投资30.07亿元。

会上，省交通投资控股有限公司汇报了环岛旅游公路建设进展情况，省交通运输厅督查组汇报了近期对项目开展

综合督查情况，省环岛旅游公路工作专班公路建设小组成员单位省自然资源和规划厅、省生态环境厅、省农业农村厅、省水务厅、省林业局相关负责人结合本部门职责任务，就如何抓好环岛旅游公路建设提出了针对性的意见和建议；建设单位也做了表态发言。

会议对推进环岛旅游公路建设工作

提出要求，要求各单位要按照职责分工，结合“查堵点、破难题、促发展”活动，进一步加大协调推进力度，为项目建设创造良好的外部环境。同时，各参建单位要紧盯年度投资目标任务，科学合理安排施工工序，加快工程进度，确保完成年度投资任务；要树立品牌意识，抓好项目质量和安全，严格执行标准规范，打造精

品工程，为国际旅游消费中心和自由贸易港建设作出应有贡献。

据悉，截至目前，环岛旅游公路项目已累计完成投资30.07亿元；完成路基清表373.38公里，完成路基土石方65.35万方，桥梁开工10座，涵洞开工66道，完成形象产值3.31亿元；征地拆迁实际完成373.38公里，占比72.98%。

## 天角潭水利枢纽工程完成首次分部工程验收

为7.2万亩农田提供灌溉保障



天角潭渡槽总长235米，排架柱最大高度为9.2米，共设置13跨槽身，通过渡槽可为7.2万亩农田提供灌溉保障。

本版制图 孙发强

天角潭水利枢纽工程渡槽。孙小龙 摄

该集团天角潭建管部经理王浪表示，这次验收的三个分部工程意义重大，这是该工程自去年“4·13”开工建设以来，继今年5月开始大坝基坑首仓盖重混凝土浇筑、7月底4座副坝填筑完成后又一标志性节点，也是落实省水务

厅提出的“完成一个分部验收一个、发挥效益一个”工作要求的具体体现，为该工程11月份实现大江截流创造了良好的条件。

据介绍，自开工建设以来，海南省水利电力集团有限公司党委提高政治站

位，发挥党建引领作用，以临时党支部会议、主题活动等形式组织参建各方，认真梳理各项目征地移民、工程建设存在的问题，明确职责分工，积极协调各级地方政府和职能部门，全力推动项目建设，为完成全年任务目标提供了有力保障。

## 中冀建勘海南总部大楼启动建设

将打造成海口江东新区迈雅滨河商务区标志性建筑

大楼项目建设地点位于海口江东新区公司总部大楼举行开工仪式。该项目的开工，标志着海口江东新区迈雅滨河商务区进入加速建设阶段。

中冀建勘集团（海南）有限公司总部

自筹自建项目。目前，该项目根据海口江东新区管理局规划设计条件和设计建设要求，已相继办理了土地证、投资备案、相关设计等程序，现场进行了勘测、土地平整等施工，在较短的时间内使现场具备了开工条件。

该项目总投资约3.54亿元，为集团

据悉，该项目建成后，将积极打造成海口江东新区迈雅滨河商务区标志性建筑。未来，中冀建勘集团（海南）有限公司还将立足海南，为海南自贸港建设创造更高的经济效益和社会价值。

## 我省住房和城乡建设系统启动“质量月”活动

### 严厉打击工程质量违法违规行为

“质量月”系列活动主要有以下内容：一是工程质量提升行动和质量管理标准化示范项目创建行动，我省住建部门要以“质量月”活动为抓手，全面梳理查处房屋建筑工程质量问题，通过实施工程质量提升、质量管理标准化示范项目创建以及工程质量安全整治等措施，严厉打击建设工程质量违法违规行为，全面提升建设工程行业质量管理水平。

二是加强质量管理标准化建设。各

地住建主管部门和有关单位要积极开展质量整治活动，综合运用监督抽查、执法检查、集中整治等手段，保持质量安全监管的高压态势，严厉打击工程质量违法违规行为，曝光一批社会关心关注的工程质量突出问题和重大市场违法案件。各市县住建部门将利用“质量月”活动契机，从严处理一批在全省房屋建筑工程投诉面广、投诉率高和社会影响恶劣的违法企业，严管重罚，发现一批查处一批、发现一批打击一批。

三是各地住建主管部门开展质量整治活动，综合运用监督抽查、执法检查、集中整治等手段，保持质量安全监管的高压态势，严厉打击工程质量违法违规行为，曝光一批社会关心关注的工程质量突出问题和重大市场违法案件。各市县住建部门将利用“质量月”活动契机，从严处理一批在全省房屋建筑工程投诉面广、投诉率高和社会影响恶劣的违法企业，严管重罚，发现一批查处一批、发现一批打击一批。



海口五源河文体中心  
二期项目完成顶部施工

9月12日，航拍完成顶部施工的海口五源河文体中心二期项目，该项目预计今年底交付使用。据了解，该项目建设内容包括体育馆、游泳馆和网球馆。项目建成后将与一期体育场形成五源河片区体育赛事中心，通过举办各类国际体育赛事及文艺演出，丰富市民的文体生活，助力海南自贸港建设。 本报记者 张茂 摄

科技创新

我省第七届“科创杯”创新创业大赛落幕  
吸引国内外486家企业团队参赛



参赛企业进行产品展示。本报记者 张茂 摄  
本报海口9月14日讯（记者邱江华 通讯员张余雪）9月14日，第十届中国创新创业大赛（海南赛区）暨海南省第七届“科创杯”创新创业大赛决赛在海口举行。决赛现场，共有29个创业项目进入最后角逐，其中海南农乐南繁科技有限公司获成长组一等奖，赢得30万元扶持奖金；海南洪德海洋工程技术有限公司获初创组一等奖，赢得15万元扶持奖金；复兴城等11家单位获优秀组织奖。

据了解，本次大赛主题为“汇聚新科

媒体聚焦

## “营商环境看海南” 中央媒体自贸港行活动启动

本报海口9月14日讯（记者苏庆明）9月13日，“营商环境看海南”中央媒体自贸港行活动在海口启动。新华社、经济日报、光明日报、中国日报、中新社、新华网、央广网等中央媒体驻琼新闻机构记者、编辑将走进海口、万宁、三亚、琼中、洋浦，深入海南重点园区与企业，调研理出制度落实与市场主体满意度上的堵点、难点，助推海南优化营商环境，打造具有核心竞争力的营商环境。

本次活动由省委宣传部指导，省网信办、省优化营商环境工作专班办公室主办。

宣传推广

文旅部公布2020年旅游宣传推广典型案例  
“三亚新青年奇趣岛”入选

本报讯（记者李艳玲）近日，文化和旅游部公布2020年国内旅游宣传推广24个典型案例名单，“三亚·新青年奇趣岛”主题宣传推广活动成为海南省文旅系统唯一入选案例。

2020年12月1日，“三亚新青年奇趣岛”推广主题首次推出。三亚市旅游推广局通过结合与当代青年客群流行度较广、知名度较高、形象力较强的《动物

之森》游戏，将青年客群打造为5个维度的拟人化动物，对应5种旅行体验，五大奇趣新青年物种包含：章鱼青年、海豹青年、松鼠青年、鲨鱼青年、考拉青年，分别与美食、旅拍、人文、户外极限、酒店奢享五大兴趣玩法相对应，以此扩大三亚推广主题在年轻群体的好感度。据悉，典型案例将在同等条件下，优先纳入计划设立的国家旅游宣传推广精品建设工程名录。

旅游发展

2021年博鳌旅游发展论坛闭幕  
项目签约5.86亿元

本报讯（记者袁宇）2021年（第三届）博鳌旅游发展论坛日前在琼海博鳌闭幕，为期2天的时间里，7个国家的政府官员、近百位知名专家学者、200余家知名企业在博鳌探讨旅游跨界融合方案，共谋发展。论坛期间，共促成了46个合作项目、签约总额达5.86亿元。

此次论坛以“共享自贸港新机遇，共谋旅游业新篇章”为主题。论坛公

金融服务

人民银行海口中心支行出台文件  
支持提升中小微企业金融服务能力

本报讯（记者王培琳 通讯员王宏杰）为引导辖区银行业金融机构进一步提升中小微企业（含个体工商户）金融服务能力，人民银行海口中心支行近日印发《关于深入开展中小微企业金融服务能力提升工程的实施意见》（以下简称《实施意见》），从推动中小微企业融资增量扩面提质增效等5个方面，对提升中小

微企业金融服务能力提出具体要求。《实施意见》要求，辖区各银行业金融机构要突出差异化定位，形成有序竞争，各有侧重的信贷供给格局。要严控“两高”项目融资，推进中小微金融与绿色金融、科创金融等融合发展。要优化普惠金融资源配置，支持小微企业市场主体和经济社会薄弱环节，促进共同富裕。

电力保障

海南电网：  
一级保供电护航世界新能源汽车大会

本报海口9月14日讯（记者邵长春 通讯员朱玉 杨永光）2021年世界新能源汽车大会将于9月15日—17日在海口召开，为保障大会期间电力可靠供应，南方电网海南电网公司按照一级保供电级别，积极做好保供电工作。

据介绍，为做好电力保障，海南电网公司编制了保供电工作方案，细化分解落实保供电各项举措。对电力供需形势做好研判，应用计量自动化系